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Előfizetési dij:
évre 5 írt., félévre 2 írt. 50 kr., 
negyedévre 1 frt. 50 kr.

Az előfizetem nz év folytán minden hónapban 
megkezdhető.

a

Megjelen hetenként egyszer,
VASÁRNAP.

Az előfizetési pénzek.
úgy a hirdetések is „Tóth László k'ónyvnyom 

dójának"  czimzendők.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal:
BÜDAI-NAtt Y-ÜTCZA 184. SZÁM.

K lap úgy szellemi, mint anyagi részét illető 
minden küldemény a szerkesztő- és kiadó­

hivatalhoz intézendő.

Hirdetési dij:
3 haxáboH petit sor egyszeri hirdetésnél 5 kr., 
többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknél ár- 

leengedés adatik.

IiSlyegdy minden beigtatátért 30 kr.

Kecskemét 188(1. június 17.
A katonaság beszállásolása és elhelye­

zéséről szóló 1879. 36. törvényezikknekSr
különösen két pontja az , mely figyelmünket 
s a körüli vizsgálódásunkat teljes mértékben 
megérdemli, sőt annak behatóbb tárgya­
lását 8 minél sikeresebb megoldását úgy a 
város, mint a lakosság érdeke egyaránt 
megkívánja. Egyike ezeknek a közös be­
szállásolás ezéljából szükséges laktanyák 
felállítása; másik pedig az egyenkénti be­
szállásolásnál igénybe vehető és szükséges 
a lk a lm a s  és k e v é sb é  a lk a lm a s  férő­
helyek kipuhatolása és nyilvántartása. Hogy 
mily fontos és életbevágó kérdés a laktanya- 
építkezés. arra nézve elegendő felhoznunk 
azt, hogy csakis ez az egyetlen út és mód, 
mely által a lakosság a katonatartással 
járó temérdek alkaimatianság és kötelezett­
ség alól felszabadítható, és hogy ez előnyt 
a város saját lakosainak aránylag csekély 
áldozattal és terheltetéssel megszerezheti , 
sőt kedvező és előnyös építkezés mellett 
méff hasznot is húzhat belőle. Es ha már 
e felhozott indokok alapján elutasitliatlan 
kötelességünk egy a czélnak teljesen meg­
felelő laktanya felállításáról idejekorán gon­
doskodni, még sürgősebbé és halaszthatla- 
nabbá teszi azt részünkről a törvény azon 
intézkedése , mely által a beszállásolásra 
szolgáló állandó épületek, névszerint a lak­
tanyák és fióklaktanyák létrehozása és ki­
építése körüli gondoskodást első sorban is 
a vármegyékre bízza, s e czélból a kü­
lönben is rendelkezésre álló eszközökön 
felül a megyei törvényhatóságokat még 
pótadó kivetésére is felhatalmazza. Márpedig 
a megyéknek nem is feladata, de nem is 
áll érdekében a városi törvényhatóságok 
ügyeit előmozdítani, vagy azok érdekeit 
istápolni, ha mindjárt ezek az ö területükön 
feküsznek is ; minélfogva igen könnyen 
bekövetkezhetik az, hogy a katonaságnak 
az új törvény értelmébeni állandó elhelye­
zéséből származható kétségbevonbatlan elő­
nyöktől egyszerűen eleshetünk csak azért, 
níert a laktanya-építkezés ügyében nem 
fejtettünk ki érdekeinknek megfelelő buz­
galmat és serénységet.

Csak az itt felliozottaknak minden 
iránybani megfontolása is elég komoly intés 
arra, hogy e már rég óta szőnyegen forgó, 
de már alvó félben levő ügyet ne hagyjuk 
végkép elaludni, hanem lehető gyors intéz­
kedés által igyekezzünk azt mielőbb meg­
valósítani, annyival inkább, mert e tekin­
tetben leginkább magunkra vagyunk utalva 
s ha magunk nem segítünk, ne várjuk 
máshonnét a segedelmet.

A laktanya-épités terve és eszméje ná­
lunk épen nem új , megelőzte az már jóval 
a beszáll ásó lási törvény keletkezését. de 
valahányszor a kivitelre, a megtestesítésre 
került a sor, egyéb okok és tényezőkön 
kiviil főként a finanezialis akadályokon 
mindannyiszor hajótörést szenvedett. Most 
a besz.állásolási törvény megalkotása után

városi közgyűlésünk ismét felkarolta ez esz­
mét, s a kivitel ezéljából az építészeti 
osztályt terv készítésével bízta meg. De itt 
ismét új akadály és nehézség merült fel. 
I gvanis vagy egy minden tekintetben 
megfelelő új kaszárnyát kellene építeni, 
s akkor a város mitévő legyen a már e 
czélra régebben megszerzett és átala­
kított apró-cseprő épületeivel, vagy pedig 
amazt mellőzve avagy csak részben eszkö­
zölve a meglévő' és már régóta használt 
épületeinek toldozgatása és alakítása által 
vélné megoldhatónak a laktanya-épités kér­
dését. A benyújtott terv az utóbbi irányban 
készült, melyet tekintve, hogy tetemes 
összeg árán sem lenne teljesen elérve a 
ezél. a közgyűlés el nem fogadott, hanem 
egy teljesen új laktanya tervkészítésével 
bízta meg ugyanazon osztályát.

Azóta a laktanya ügye, bár a munkálatok 
folyhatnak , ismét levétetett napi rendről , 
s ez alkalmat nyújt nekünk arra , hogy ez 
ügyben részünkről is véleményt nyilvánít­
hassunk , s az építkezési tervezethez hozzá­
szólhassunk.

Mi határozottan az új építkezés s egy 
a czélnak teljesen megfelelő laktanya fel­
állítása mellett vagyunk, mert ily fontos 
ügyben s évtizedekre, lehet évszázadokra 
szóló műveletnél nem szeretnénk fél munkát 
végezni s az ügyet csak félig megoldani. 
Ebbéli véleményünket következő indokok 
támogatják : a) A meglevő épületek átala­
kítása, kellő karba hozatala és az okvetlen 
szükséges új építkezések a bemutatott terv 
szerint is oly jelentékeny összeget vennének 
igénybe, mely a városi pénztár nagyobb 
megterbeltetése nélkül nem lenne előállít 
ható, s már csak ezért sem tartanók he­
lyesnek ily tetemes összeget javítgatások és 
foltozgatásokba beruházni. De e mellett 
könnyen más nehézség is fordulhatna elő. 
A törvény értelmében ugyanis „laktanya 
oly épület, mely kizárólag beszállásolás 
ezéljaira van szánva, s a férő helyekre és 
egyéb minőségére nézve, a re n d e le ti  
ú ton  m e g h a tá ro z a n d ó  k ö v e te lések -c
nek  lényegileg megfelel." Aziránt pedig, 
váljon valamely épület laktanyának, vagy 
fióklaktanyának felel-e meg, ..az alispán el­
nöklete alatt a polgári és katonai hatóságok 
által egyenlő számban kiküldött tagokból 
alakult v e g y e s -b iz o ttsá g  lelete alapján 
a honvédelmi miniszter, az érdekelt minisz­
terekkel egyetértőleg határoz." Ha tehát 
nagy költségggel felépítenénk s kitataroz­
nánk is meglevő laktanyáinkat, nem vol­
nánk bizonyosak abban, váljon elfogadtat 
nának-e rendes laktanyának, s nemcsakV
fióklaktanyának tekintetnék e? Mi, tekintve 
laktanyáink fekvését s az e tekintetben 
fennálló igények és követelményeket, ali
hisszük, hogy mást, mint fiók laktanyát 
építenénk, s ez esetben a ezél sem lenne 
elérve, a katonai igazgatás által megtérí­
tendő összegek pedig, vagyis a laktanya 
jövedelme csaknem felényire rcdukáltatnék. 

b) Azon körülményt , mely laktanya

(-n

építkezésünket annyiszor megakasztotta . 
bogy t. i. nincs rá pénz, akadálynak itt 
el nem fogadhatjuk , mert ha valamely vál­
lalatnál , úgy ennél biztos számítást lehet 
tenni, mely azt mutatja, hogy ennél hasz­
nosabb beruházást alig eszközölhetnénk.o
Tudjuk ugyanis, hogy törvény szerint a 
kincstár mennyit tartozik a helyiségekérter •
megtéríteni, azt is tudjuk, hogy ezen kö­
telezettsége az átadástól számítva legalább 
huszonöt évig fennáll; tehát biztos számítás 
alapján meghatározhatjuk, hogy mennyit 
költhetünk az építkezésre, s mennyiben 
fogja az magát kifizetni. 11a valahol, itt 
még a költsöntől sem szabad visszariadni; 
a mostani pénzbőség és olcsóság mellett , 
kivált még kormánysegélylyel is oly előnyös 
építkezést eszközölhetünk . mely bőven meg­
tenni a maga gyümölcseit. Ha tudtunk de­
ficitlel járó pestiházat építeni, elengedhetlen 
kötelességünk ezt a lakosság érdekében mi­
előbb megtennünk akkor, midőn azt csak­
nem áldozat nélkül megtehetjük.

c) Azt sem hagyhatjuk figyelmen kívül , 
hogy ha ez ügyet halogatjuk , máshol 
fognak laktanyát építeni, s mi a kínálkozó 
előnyöket szépen elszalasztják.

Építsünk tehát egy minden kel léke knek 
megfelelő teljesen új laktanyát, és pedig 
minél előbb !

Az egyenkénti beszállásolásról más al­
kalommal.

H o l  l a k u n k ?
— llanunz Irtván. —

(Folytatás.)
Alföldünk medenczei helyzete akkor tűnik elé 

legélesebben, ha felszíne magasságát hazánk egyéb 
vidékeivel mérjük össze, melyek régi tengerének 
partvidékeit képezték. Így a dunántúli rész, melyet 
hajdan Pannóniának neveztek, 24<> m. magas; 
ezzel szemben Erdély, honnét a Maros, Körösök, 
Szamos rohanva sietnek a délibábos pusztákra alá , 
73(1 m.; az északnyugoti fölföld vagy tótság vidéke 
570 ni., az éjszakkeleti 45(1 m ., a délnyugati, 
mely bennünket az adriai tengertől választ c l , 
53(1 m. átlagos magasságú. Vagyis, ha gerendázatot 
raknának hegyvidékeinkre, hogy azokat áthidal 
ják , e burkolat közel 4<HI in. magason borítaná 
alföldünket, és bár mi elég magasan vagyunk, 
nagytornyunkat mégis közel 6-odfélszcr kellene 
egymás fölé raknunk, hogy e burkolatot érintse.

E magas kösánezok szabják meg bár alföl­
dünkre nézve az uralkodó szelek irányát, mégis 
legfontosabb ránk nézve az éjszakkeleti meg a 
délnyugoti szél. Az első, melyet közvetlenül a 
Mátra felől kapunk és mint a magyar mondja , v a k ­
ról fú , hideget hoz őszszel, hófuvatagot télen, a 
másik ellenben, mely mohóbban eszi a havat, mint 
a napsugár, lágy zephyrekkel repesve áraszt me­
leget tavaszszal, nyáron ellenben záporokat vagy 
jászesőt csinál. Májusi utóhidegeinknek szülőanyja 
leginkább az éjszaknyugotról jövő légáram, mely 
délkeletre törekszik azon egyensúlyt helyreál 1 itani, 
mely Dél-Azsia levegőjének erős föl melegedése és 
fölszállása által zavartatott meg. Hogy pedig oly 
dermcsztőleg hat, annak oka az, hogy az atlanti 
óezeánon végig úszó jéghegyekről fú felénk.

Esőt, mely folyóvizekben oly szegény vidé­
künkre nézve annyira fontos, egyik sem igen hoz 
külföldről. Hol is venné az ég áldó harmatát az 
éjszakkeleti szél, mely különben is a szomjas 
(Oroszországon söpör végig, minokelőtte hozzánk 
eljutna? a délnyugatinak áldáshozó nedveit meg



kifejik délnvugoti határhegy cink. Eső számunkra 
leginkább csak az Alpesek vizeiből képződik, mely
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Száva szállítanak hazánkba. Estinknek évi magas 
sága átlag 460 milliméter 90—95 esős nap közt 
szétosztva, szélességi és magassági helyzetünk 
azonban 12<) milliméterrel több esőt várhatna. Ki 
vételkép lh76-ban 610 min. eső hullott alá Kecs 
keméten 131 napon elosztakozva.

Hazánk általában 666 mm. csapadékot kap 
évenkint eső, hé alakban; de ebből az alföldre 
csak 5oO ju t , hegyvidékeink ellenben ‘.MM—1 H ><» 
mmétert vesznek ki az ég permetajéből, noha 
elvkor felhőszakadás alakjában, midőn nem sok 
köszönet van benne, mert a hirtelen áradásokat 
nem egyszer dúló heves szélvihar előzve már meg.
( Hyan viharaink nincsenek , mint Ázsia ' agy Ame­
rikának. Hogy példát említsek , a teifun (typho urí 
nevű szélvihar 1*71 ben Midnapore vidékén >:> ezer 
ember életét oltotta ki, l*76-ban Bakergunge körül 
213 ezer ember, 1868-ban Honugkong környékén 
140 falu, 450 ezer ember, 17(H) hajó és csak 
Cantonban egy rövid óra alatt 2(H) ezer lélek ve 
szett el. Az eféle viharokat Közép Amerikában 
tornado, hurrican, évelőn névvel jelölik és sokkal•r
hevesebbek, mint az európai t rom bök, sőt a teifii 
noknak sem igen engednek. Nálunk orkán az 
ilveseknek neve. Legutóbb Kecskeméten I **.»!♦ ben 
volt és a reformált egyház tornya tetejét sodorta le, 
emberéletet aligha oltott ki.

Szélességi helyzeténél lógva hazánk Közép 
Európához számítható; de mivel éjszaki határhe 
gvei oly kedvezővé teszik égalját , hogy borainak 
tüze, dinnyéjének zamata, búzájának aczélossága, 
kukoriczájának magassága versenyez Dél Európa e 
nemű term,‘keivel, sót megtenni a lúgét, rizst és 
gyapotot: sok tekintetben dél-európai jelleggel bir. 
Miért időjárásának szeszély,‘skedő változóságát is 
épen e helyzetéből lehet kimagyarázni, Magyaror 
szág ugyanis oly formán van, mint ak i két játszó 
zenekartól egyenlő távolságban mozdulatlan áll és 
a légáramlása szerint hol az egyik, hol a másiknak 
élvezi akkordjait, de sok esetben összhangzat helyett 
csak nyugtalanító chaoszt.

1» »•»! olltF »»»••»♦ I Xo nVniMlol’a <i » oo&ui nx j ' • • ••• v » t t* , mai* i •* »« • vo u»
elkeseredett küzdése, a nyár minősége is olyan , 
hogy fölötte Damokles kardja igen vékony szálon 
függ. Ha dél-európai telünk van t. i. nedves és 
enyhe, és rá szinte dél-európai jellemű nyár követ­
kezik t. i. száraz: termékeink veszélyeztetve nem*
igen vannak, mert a téli nedvességtől átitatott talaj 
győzi a szomjat. Valamint, ha közép-európai telünk 
van, mely mérsékelt mennyiségű hóval és száraz 
hideggel köszönt be és utána közép-európai nyár 
következik, nagyobb mennyiségű esővel: szinte 
nincs különös baj. De ha közép-európai télre dél­
európai nyár jön , akkor megöl bennünket az 
aszály, mint 1863-ban, midőn a Fertő tava is ki­
száradt ; vagy ha megfordítva dél-európai tél után 
közép-európai nyár következik, akkor megdűlnek 
vetéseink, fakadó vizek foglalják el a réteket , 
kiesirázik gabonánk a garmadákban, megrohad a 
gyümölcs és oda a szüret. Ilyen volt körülbelül az 
1868-ik év, midőn a megdűlt vetéseket géppel 
aratni nem lehetett. így indult meg az 1879-ik 
év is , midőn april hónapban az esőmennyiség 
4-szerte volt nagyobb, mint a megelőző 5 év 
(1874 1878.) áprilisi csapadék átlaga, de azután
megtért.
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meleg

Nem érezte e bajokat azelőtt a Magyarföld 
annyira, mert volt két tényezője, melyek sok 

bálytalanságot kiegyenlítettek a hideg és 
száraz és nyirkos időjárás körül. Olyan 

volt talajunk, mint az edzett földműves, ki télen 
25 fokú meleg szobában jól érzi magát és ha ugyan 
onnét meztelen lábbal kénytelen kimenni 8 fokúGr
hidegre, hurutot is alig kap, az ideges, elkényez­
tetett ember ellenben 12 meleg fok mellett szobá­
jában didereg, 2*> fok mellett meg ájuldozik , mert 
szervezete nem elég erélyes arra, hogy csak ekkora 
hőmérséki különbségeket is ki tudjon baj nélkül 
egyenlíteni.

Az időjárás szélsőségeinek leghatásosabb sza­
bályozói az erdők és vízfelületek , mindkettővel 
ellátta hazánkat a gondos anyatermészet bőven , de 
rablómódon gazdálkodott mind a kettővel a magyar. 
Erdőink fogynak évről évre, kivált mióta vasútvo­
nalaink Horvátországba és M írmarosba, Erdély meg 
az észak nyűgöti Kárpátok hegyvidékeibe kiépültek. 
Vizeink felülete is azelőtt 341 mértföld volt, 
ma pedig a Tisza, Duna, Balaton meg a kisebb 
folyók és mocsárok szabályozása következtében e 
tükör előbbi kiterjedésének 1 , éré , vagyis 84 [_ 
mért földre zsugorodott össze.

Alpesi szomszédaink , kiknek hazájában a fe­
lületnek tetemes részét borítja örök jég, hó, viz, 
örömest nézik a jégárak szakadatlan munkáját , 
melvlvel azok az égben vú ló csúcsokat folyton hor- 
(lógatják alá, mert ekép az oromhő és jégár fö- 
liilctének összezsugorodásával arányban szaporodik 
a haszonra fordítható talaj. Mi ellenben Magyar- 
ország jövője érdekében csak aggodalommal gon­
dolhatunk erre, mert alpesi folyóinkon nem vehető
bár még e<Idig eszre a vizek kevesbedése, sőt 
egyideig talán szaporodik is még vizünk : de majd 
ha jóval kisebbek lesznek a jégárak , melyek ki 
terjedése csak Tirolban még ma is 24 H mf., 
vagy végkép kifogynak az Alpesek völgyeiből , 
hóimét veszi majd Magyarország I hinája a vizet , 
melylyel most neki az Iller, Lech, lz a r , ‘ Inn, 
f  raun, Emis stb. adóznak? hiszen a Feketeerdőből 
lesiető Duna egy nem rég fölfedezett titkos úton 
vizeinek jó részét a bodeni tóba, a Rajna vizbiro- 
dalmába lopja a t, pedig meg i iszanK is táplálkozik 
a Duna vizeivel eső és hóviz alakjában.

Levegőnk átlagos évi melegsége 10‘8° C ., 
legmelegebb hónapunk a július 2T2°-kal, leghide­
gebb a január —2’5° hideggel; fagyos napjaink 
száma körülbelül 60. N váron felhág hőmérőnk 
olykor 38° melegre és leszáll télen —20° hidegre, 
de ez utóbbi igen ritka dolog és épen nem tartós. 
Árvavármegye középhőmérséke 5 fokkal hidegebb. 
Zágrábé pedig 1-gyei melegebb, mint a mienk. 
Idei telünk sokkal zordonabb volt, mint egyéb 
években szokott lenni; a deezember Budapesten 10 
tokkal, a január pedig 3’6 fokkal volt hidegebb 
a rendesnél.

Leghosszabb napunk 5 perez híján 16 óra, 
legrövidebb félévre rá azon 8 ’/4 órás, midőn ebéd 
után mindjárt este van. Az első június 2l-én, az 
utóbbi deezember 21-én van. Vagyis a nyár első 
napján 4 óra 4 perczkor kel nálunk éjfél után a 
nap és egy perez híján 8-kor nyugszik és azon 8 
óra 6 pereznyi időköz alatt, mely akkor éjszakán­
kat képezi, éjszaki látóhatárunk jóval világosabb, 
mint az ég egyéb tájai, mert tőlünk 293 rnért- 
földnyire éjszakra le sem megy ekkor a nap, 
hanem körülsétálja az égboltot. Oroszország fővá­

rosában lenyugszik ugyan még ekkor is , de alig 
4 órai időközre, reggel ugyanis 2-kor kel és este 
10-kor nyugszik, a szabadban olvasni lehet egész 
éjszaka; azon túl éjszakra nem csak heteket, de 
sőt hónapokat időz a nap egyhúzomban a láthatár 
fölött, miért éjszaki Skandinávia lakosai törődhet­
nek akár az éjféli nap sugáraibar. is.

(Folyt, köv.)

A G azdaság i E g y le t  k ö réb ő l.
Horváth Döme úr elnöklete alatt folyó évi 

június hó 13-ik napján tartott választmányi ülés 
ben, egyleti tag Kovács József úr, mint a m. kir. 
töldm. minisztérium által, borászatunk érdekében, 
Budapesten folyó évi május hó Il ik napján tar­
tott értekezletre kiküldött bizottsági tag, az ott 
történt megállapodásokról, — melyek a „Gazda 
sági Lapoku f. évi 20 ik számában egész terjedd 
lilében olvashatók, — szóbeli jelentést tevén , tu 
domásul vétetett.

Felolvastatott az „Első magyar általános biz­
tositó- társaság4 helybeli főügynökségének tudósí­
tása, melynélfogva értesittetik a választmány, 
miszerént nevezett társaság által, a szőllőtennés- 
nek jégelleni biztosítása megkezdetett és pedig azon 
kedvezményűvel, hogy mindazon biztosítók, kik 
nek biztosítási dijja egyenként 100 frtot tenne, 
abból 2<> frt. díj leengedésben részesülnek; a kik 
annál kevesebb dijat fizetnek, abból 10'), leenge­
désben részesülnek; többen 100 frt. dij fizetésig 
összeállva, hasonló kedvezmény ben részesülnek; 
önkényt értetődik , hogy még ezen kiviil a gazda 
sági egyleti tagoknak külön 2'), dij kedvezményük 
van, mit amazzal együtt saját javukra felhasználni 
törekedjenek.

Elnök úr jelenti, miszerént a m. kir. töldm. 
minisztérium által egv havi használatra átengedett 
Neukom-féle cognae-égeto gép, folyó hó 7 ik nap­
jától kezdve, l’arragh Gedeon tanár úr felügyelete 
és Gráy Vilmos úr vezetése mellett, teljes siker­
rel működik, úgy, hogy eddig 529 liter 60—70 
fokos, Vagner szerint 24 — 28 foknak megfelelő 
cognac lett kiégetve; ezen mennyiségből bemuta­
tott 6 fele borból készült cognac emlékűi leendő 
megtartás végett az egyesület tulajdonaiul őriztet­
nek; átlag 9 akó borból lett egy akó cognac, órán­
ként egy akó bor főzetik ki. A költségek követ­
kezőleg lettek megállapítva: Neukom fia gyáros 
ezég egyik tagjának ide jövetele, és két egyénnek 
általa a gépkezelésre lett betanításáért, úti költ­
ség és két napi dij czimén 54 frt 38 kr. az egy­
leti pénztár terhére utalványoztatok; azontúl két 
fűtő közül az egyiknek napdijja 1 frt. 50 kr., 
másiknak 75 krban, és két napszámosnak egyen 
kénti dijja naponként 1 — 1 írtban megái lapitta - 
to tt; l’arragh Gedeon és Gráy Vilmos urak a to­
vábbi működésre fölkérettek.

Idevonatkozókig felmerült javaslat alapján a 
városi tanács megkerestetni határoztatott az iránt, 
hogy miután ezen gép körül a kiadás csekély kii- 
lömbséggel ugyanaz, mint két ily nagy munkaké­
pességűnél , a városi közönség részére pedig tud­
valevőleg egy épen az itt működőhöz hasonlóra 
történt megrendelés, — költség és időkimélés te­
kintetéből , — egy nagyobb gép megrendelése esz­
közöltessék , minek vezetésére Gráy Vilmos úr , 
fűtésére Kuczka István gyári lakatos, — mint gya­
korlott szakértők — ajánltattak ; a szomszéd váró-

TÁRCZA.
A lantos leánya.

Elbeszélés, irta Iielictay Jónál.

(Folytatás.)
— Jó estét ügyvéd ú r ! — üdvözlé Werner t 

leányához fordulva folytató: — bemutatom neked 
ismerősömet Zobori ügyvéd urat, a ki éveken ke 
resztül nagylelkű pártfogóm volt és soha el neu 
ment előttem a nélkül, hogy krajezárt ne a«lotl 
volna.

Aurélia szívesebben vette volna, ha az örec 
egyszerűen a bemutatás mellett marad s többel 
nem mond, de minthogy Werner Zoborit ismerős­
nek nevezte, feltette erről, hogy az öreg különcz 
ködéseit ismeri s cselekedetein nem ütközik meg.

— Nem tartjuk szégyennek, ha nem vagyunk 
gazdagok s megszokva a szegénységet egészen jól 
érezzük magunkat benne, de bánt az, ha valaki 
büszkeségünket érinti s felteszi rólunk, hogy kö- 
nyöradományokból élünk, midőn mások bőkezűsé­
gét igénybe venni nincs okunk és szükségünk. — 
Aurélia ugyan nem tudta miből és honnan van 
atyjának, Wernernek jövedelme, de azt tudta, 
hogy nem lantjával keresi kenyerét Becstelen ke­
resetre legkevesebbé sem gondolt és gondolhatott, 
az öregben sokkal nemesebb gondolkozásmód volt, 
semhogy ezt feltenni lehetett volna róla. Kérde­
zősködni nem jutott eszébe, mert a mit kívánt s 
kivánataiban szerény maradt, azt késedelem né Ikül

megkapta. Nevelésben is részesült s a mi Werner 
szeszélyeivel és hóbortjaival teljesen kibékité, a 
lehető legjobban. A magyar nyelven kívül beszélt 
még francziául és németül, tudott festeni, zongo­
rázni, megtanulta a női kézi munkákat egytől 
egyig 8 v°lt mindenkor szép és jó ruhája, enni­
valója és télen meleg szobája.

Az ő szeme előtt ritkán s akkor is csak futó 
lagosan merült föl a kérdés, van-e atyjának va­
gyona, s ha igen hol? mert e kérdést teljesen le- 
szoritá egy másik, az: miért van az, hogy Őt atyja 
minden tőle telő előnyben részesiti, de soha igazi, 
szivet megnyerő atyai bensőséget nem fedez föl 
benne, soha gyengédebb figyelemben nem részesiti 
s ő a maga részéről soha sem érez magában 
vágyat e tiszteletreméltó ősz homlokát, vagy kezét, 
a mely jótékonyságaival elárasztó, megyesókolni ?

Sőt a mi több, oly korán elhúnyt anyja iránt 
is kozönbös maradt, a mi csaknem sírni késztető. 
Szívtelen volna ő? hiszen nagyobb figyelmet fordí­
tani nem élőre, több kegyelettel viseltetni holt és 
annak emléke iránt, mint Ő tévé, már alig lehet. 
A sirhant egész nyáron át gondoztatott, koszo­
rúk , virágok sohasem hiányzottak róla s több ben- 
sőséggel imádkozott az elhunyt lelki üdvéért, mint. 
a sajátjáért.

S a hidegség még sem engedett; s az erőltetés 
és akarás semmit sem használt.

Érdekes volna megtudni, mi szolgáltatott al 
kaimat ahhoz, hogy e fiatal leány keblében ily 
gondolatok keletkezzenek; valyon egy véletlenül 

kellő helyen kimondott szó, vagy 
es esemény? egészben véve ottho-

e le jte tt, nem a 
valamely rejtély

nából mindig elvágyott, de nem tudta maga sem 
hová s inkább vendégnek tekintő magát, mint a 
család leányának.

Mindazonáltal nem szeretett hazulról elmenni, 
ha nem volt künn valami teendője. Ezt ő na- 
gyobbára Werner foglalkozásának és ktilönczködé- 
séuek tulajdonitá , de tévesen; mert ha otthon nem 
érezte magát otthonosan, tapasztalás után azon 
meggyőződés érlelődött meg benne, hogy másutt 
még kevésbé tudta helyét, nyugalmát megtalálni. 
Werner csak kivételesen hívta magával, ilyenkor 
az öreg egészen jól nézett ki s csak nehezen lehe­
tett benne a gyakorlottabb szemnek az agg lantost 
felismernie. Katonás tartása, nyílt tekintete, be­
csületes, minden hunyászkodás nélküli arcza egészen 
elfogadható kísérővé tette a leány előtt.

— Atyja , — moudá Endre, — érdemem fölött 
magasztal s megpirít; mert összehasonlítva azt a 
mit hasztalanul elpazarlunk azzal, a mit a szegé­
nyeknek adunk, csaknem szégyenlenünk kell 
magunkat.

— Bizony abból nem lehetne megélni , — 
mondá a leány, — mert mint atyám barátja és isme­
rőse, kétségtelenül tudni fogja, hogy egvátalán 
nem volna rá szüksége, hogy az itt járó kelőket 
zenéjével megadóztassa.

— Ne feledd leányom, hogy szegények va­
gyunk ! — mondá Werner. — A inig dolgozni tud­
tam dolgoztam , most nem tudok s foglalkozás nél­
kül még sem maradhatok.

— Oh! mert ez a foglalkozás tán olyan igen 
jövedelmező. A múltkor arra kértem atyámat, 
hogy engedje meg lcczkéket adnom s mogtiltá.



sok elöljáróságai a gén megtekintésére fólhivatni 
határoztattak. iA meirkereaő átirat és meghívók 
másnap útra adattak.)

Csilléry Benő úr jelenti, miszerint a választ­
mány által megrendelt Hennán Ottó által a szőllő- 
pusztitó phyloxera rovarról irt kézikönyv 10O da 
rabban — ára f» frt — megérkezett; — a tagok 
között díjtalanul kiosztatni liatároztatott.

Az egyleti helyiség bérlete folyó évi szeptem­
ber hóban lejárandó lévén, ezen szerződésnek meg­
újítása iránt a városi közönség megkeresésére , 
valamint a lejárt fél éves szaklapok előfizetésének 
eszközlésére az elnökség utasittatott.

Egyleti elnök Horváth Homo úr azon javas­
lata, hogy az Egyesület részéről, bárom évi ball 
gatás után, a folyó évi kedvezőnek látszó időjá­
rás mellett, helyben terménytárlat rendeztessék és 
egyúttal közgyűlés is tartassák, — elfogadtatott, 
az ide vonatkozó tervezet kidolgozására másod­
elnök úr, magához veendő tagok közbejöttével , 
utasittatott. Csereklyei K áro ly , egyl. jegyző.

Ibi IMIN SÁGOK.
Kecskemét város törvényhatósági bizottsága

f. hó 18-án rendkívüli közgyűlést tartott, melynek 
egyedüli de igen fontos tárgyát a felső alpári nagy- 
és kis-rétben, a tiszaszabálvozási társulat belvett 
foganatositás alá vett gátak készítésénél, a város 
tulajdonát képező földbirtokokban és erdőkben 
okozott károk iránt bemutatott tiszti ügyészi jelentés 
képezte. A jól átgondolt és teljesen kimerítő jelentés 
elég érthetően, de egyszersmind szomorúan világi 
tóttá meg a város irányában követett eljárást és 
sérelmeket, melyek nemcsak egy törvényhatóság 
tekintélyét, hanem a tulajdon szentségét és bizton­
ságát ily botrányos módon támadják meg. A tisza- 
szabály ozással kapcsolatos kérdések tárgyalásánál 
különben is bizonyos nyomott hangulat fogja el 
mindenkor a közgyűlés tagjait; érezve, bogy a reá 
rótt terhek és áldozatokkal, az irányában elköve- 
tett sérelmek és méltánytalanságokkal, melyeknek 
hasztalan kerestük orvoslását, korántsem állanak 
arányban a szabályozás által nyújtott előnyök és 
hasznok. Most a tisza-réti gátak építésénél a szük­
séges lobi és faanyagok beszerzése tekintetében oly 
botrányos eljárás követtetett a vállalkozók részéről, 
minőt rendezett államban, hol a jog és törvény 
uralma biztosítva van, képzelni is alig lehet. 
Nevezetesen a törvény határozott intézkedéseinek 
figyelmen kívül hagyása, sőt egyenes megszegése 
mellett, minden előleges egyezkedés vagy kisajátítás, 
de sőt a városi törvényhatóság megkérdezése, avagy 
csak értesítése nélkül a város tulajdonát képező 
föld és erdőterületeknek, mint valamely uratlan 
jószágnak neki mennek, s talajban, de különösen 
erdőségekben a városnak alig kiszámítható jogtalan 
károkat okoznak. Hozzájárul mindezekhez, hogy a 
városi hatóság a tudomás vétel után nem késett 
úgy a helyszínén, mint tiszaszabályozási társulat 
elnöksége és a kormánybiztosság előtt ezen jogta­
lanság ellen tiltakozni s annak megakadályozása 
iránt lépéseket tenni, de minden telszóllalása mint 
valamely kiáltó szó a pusztában elhangzott s még 
csak rá se bederitett senki. Csoda-e hát, ha e je­
lentés előterjesztése után türelmünk fonala végre 
megszakadt, s a közgyűlést bizonyos neme az inge­
rültségnek szállta meg, úgy, hogy nem kétkedünk,

ha a gyűlés tagok tisztán az érzelem után indultak
Vrtlnn r«4<rtHn Ini Ír oroL q u lolr/x.-* n/r* r« X I xs I
rövid úton megtorlást szerezni is készek lettek 
volna. A közgyűlés azonban még e méltó felhá 
borodáaában is megőrizte higgadtságát és méltósá­
gát , — de egyszersmind oly erélyes határozatot is 
hozott, melynél fogva, ha a körülmények oda 
kényszeritik . még erőhatalommal is véget fog vetni 
e türhetlen állapotnak. Elhatározta ugyanis, hogy 
a birtokháborítás miatt sommás visszahelvezési ke-•F
resetet , az okozott s részben meg is becsült károk 
ért pedig kártérítési keresetet fog indítani. Egy- 
ideiileg saját kebeléből azonnal egy bizottságot 
küld ki a végett , hogy a további jogtalanságok 
meggátlása ezéljából a kormány biztosságnál sőt 
magánál a kormánynál is személyesen közbenjárjon; 
világosan kijelentvén, hogy ha igy békés és rendes 
úton nem nyer elégtételt, kész az erőszakot erő 
szakkal viszonozni s a maga tulajdonát önhatalmi- 
lag is inegvédelmezni. Hissziik és reméljük, hogy 
a felsőbb hatóság igazságos ügyünket védelmezni 
fogja, s nem engedi az ügyet azon térre vinni, 
minő csak államon kívüli állapotban képzelhető. 
Mi a törvény és jog alapján cselekedtünk, videant 
eonsules !

Horváth Döme, kir. táblai tanácselnök úr, 
lábtörésből származott hosszas betegségéből mind­
nyájunk őszinte örömére teljesen felgyógyulván, s 
hosszabb szabadságideje alatt itt szülővárosában 
teljes üdülést szerezvén, ma távozik körünkből, 
hogy díszes állását s bírói munkakörét ismét be­
töltse. A mily őszintén üdvözöljük szerencsés fel- 
gyógyulásáért, ép úgy kisérik szerencsekivánataink 
most, midőn körünkből távozik.

— Kettős gyilkosság. 1 bikái István jómódú 
gazdaembert , ki a pár nappal előbb elhunyt Zsig- 
ray János után is szépen örökölt, múlt vasárnap 
és héttő közti éjjel ismeretlen tettesek kirabolták, 
s gvanithatólag hosszas dulakodás után tizennégy 
késszúrással meggyilkolták. I gyanúkkor viradóra 
a Szarkáshan egy Német .kínos nevű napszámost 
agyonütve találtak, kit valószinüleg betyár czim 
bórái öltek meg. A nyomozás erélyesen folyik , s 
érdekkel várjuk az eredményt, miután nem lehe­
tetlen . hogy a kettő egymássá, összefüggésben áll.

— A gazdasági egyesület megkereste a városi 
közönséget, hogy miután a kormánytól ideiglene 
sen kölcsönzött konyak gép már csak néhány napig 
működhetik városunkban; s miután a már eddig 
is ezer akónál több be jelentett bor kifőzése ekkora 
nagyságú gépen, mely naponta csak tiz. akót képes 
kitűzni, sok idol venne igénybe: a mai czélbavett 
beszerzés alkalmával ne ilv nagyságú, hanem olyan 
gép vásároltassék, mely naponként húsz. akót ké­
pes feldolgozni. A legközelebbi közgyűlésre e meg 
keresés még nem lévén előlegesen kitűzve, nem 
is tárgyaltatott; de tekintve az ügy sürgős és 
hasznos voltát, helyesen cselekednék a tanács, ha 
c különben is pár száz forint különbséggel járó 
bevásárlást haladék nélkül eszközöltetné, mely 
kozérdekbeni intézkedése kétség kívül a közgyűlés 
helyeslése és jóváhagyásával találkozand.

— A műkedvelők zenekara nem lohadó buzga­
lommal folytatja a zenegyakorlatokat s jelenleg 
Rózsavölgyi-féle hallgató magyar csárdásait tanulja.

— A multheti tartós esőzés következtében a 
telkesebb földekben a vetések mind megdőltek s 
ha az időjárás továbbra is igy marad, sok kár lehet 
bennük.

— Élezés dajka-kereső. A napokban egy u^y 
véd iü gjcleuik a város egyik tiszti alorvosánál s 
kérdést intéz hozzá az iránt, vájjon nem tudne-e 
neki dajkát adni? Az orvos az ügyvédet egy szü­
lésznőhöz utasitá. „Igen ám, — válaszolt az ügy 
véd — de én vizsla-kölkök részére keresek dajkát 
s talán az orvos úr kutyája, a melynek kőikéi 
vannak, elvállalhatná a dajka szerepét*4. Az orvos 
mosolygott s adott is a vizsla-kölyköknek dajkát.

— A Mezei-Útcza külső vége oly rósz álla­
potban van, hogy ily esős idővel egész tavak kép­
ződnek s a forgalmat csaknem lehetetlenné teszik. 
Bizony ideje volna, hogy ennek a kijavítására is 
rákeritnék a sort.

— Meghívás. A községi polgári leányiskolában 
az évi zárvizsgálatok következő rendben fognak 
megtartatni: Június 25-én délután az 1. osztályé, 
26-án egész nap a íl. osztályé, 28-án egész nap 
a 111. osztályé. — Az éneklés- és szavalásból pedig 
24-én délután 5 órakor fognak a növendékek 
nyilvános vizsgálatot tenni. Mindezen vizsgálatokra 
a t. szülőket és tanügybarátokat tisztelettel meg- 
hivja Kecskemét, 18so. június 16. az igazgatóság.

— A kath. plébánia főtemplomot az egyház- 
tanács határozata szerint az eszközlőbe vett Letisz­
títás alkalmával négy új szoborral díszítik fel, a 
melyek teljesen meg fognak felelni e monumentális 
épület nagyszerűségének.

— Nyilvános köszönet. A „Kecskeméti jóté­
kony Nőegylet44 1<> frtot adott át alulírottnak az 
elemi iskolák szegény tanulóinak segélyezésére. 
Fogadja ezért a tanügy nevében forró köszönetemet. 
Ezen összeg a jövő őszszel fog ezéljára fordittatni , 
addig pedig a takarékpénztárba betétetni. Kecske­
mét , 1880. június 17. Pásthy Károly, igazgató.

— Egy baka, a ki nem salutálhat. A napok­
ban történt meg, hogy a reservists mindkét kezé­
ben boros palaczkokkal felfegyverkezve s szájában 
britaniea szivarral haladt végig az útezán s talál­
kozván egy tiszttel, salutálás helyett csak arezezal 
fordult a tiszt télé s tejével bólintott. — Mért nem 
salutál ? — szólítja meg a tiszt. — Jelentem alásan 
nem lehet, — mert mind a két kezem tele van 
boros üveggel. - Hát a szivar miért van a szájá­
ban ? — Jelentem alásan a szivar 6 és fél kraj- 
czár, a lehnung pedig csak 6, azért nem köphettem 
ki, — volt rá a baka válasza.

Gabonapiacz , a melyiken nincs gabona. 
„Gyöngyös44 czimű lap ujdonsági rovatában olvas­
suk , bogy a piaczárt azért nem jegyezhették fel, 
mert a piaczon nem volt termény.

— Milyen gazdag a főváros ? A legutolsó föl­
vétel kimutatása szerint Budapestnek aktív vagyona
56.703,858 Irt., passivája 11.906,928 frt.. tiszta 
vagyona 43.796,930 frt. 1878-ban 42.731,047 frt. 
volt, vagyonszaporodása tehát 1.003,882 frtra megy.

MOZAIK.
— T ö rv é n y sz é k i je le n e t .  E ln ö k :  Meg 

nem foghatom, hogy mint vághat valaki a t u l a j ­
don felesége fejéhez azt, a mit ér! V á d lo tt :  Is­
meri elnök úr a feleségem? E ln ö k : Nincs sze­
rencsém. V á d l o t t :  (kicsiny lőleg) Akkor ne 
beszéljen. —

— G yöngéd fé r j :  (vasúton nejéhez) Ked­
vesem mond csak jó helyed van ? N ő : Oh köszö­
nöm, nagyon jó. E é r j:  Nincs léghuzam ott? Nő:

Pedig akkor a koldúsoknak tizszernél is többet le­
hetne osztogatni, mint most, nemde ügyvéd úr ?

— Bizonyára, — feleié Endre.
— Mindenki annyit ad, a mennyit adhat, —

mondá Werner, — s én nem abból akarok nagylelkű 
lenni a mit te keressz, hanem abból, a mit én 
keresek.

— S akkor én miből legyek nagylelkű ? — 
kérdé Aurélia.

— Neked arra nincs még szükséged, — 
mondá Werner.

Endre figyelt a párbeszéd minden szavára s a 
beszélők minden mozdulatára. Fölmerült benne a 
gondolat, hogy a leány tán tudja, mily körülmé­
nyek között született s kik voltak szülei. E néhány 
perezben észre sem vette a leány ragyogó szépségét, 
hanem, minthogy ha valamely titkát akarná el­
lesni , hagyta az öreget a leánynyal tovább csevegni. 
Ez a leány, gondolá, vagy a legjobb, vagy a 
legrosszabb teremtés a földön. Beszéde azt is en­
gedte következtetni, hogy Wernert nem tartja 
atyjának, azt is, hogy annak tiszteli. De hallga- 
tagságából kizavard Werner, a ki oly fordulatot 
adva a beszélgetésnek, melyben Endrének részt 
kellett vennie, mindinkább keveset szólva, utóbb 
egészen kivonta magát a cselekvő résztvételből s 
merően néma szemlélő lett.

Auréliának még sohasem volt alkalma idege­
nekkel , különösen férfival hosszabban beszélnie; 
Endre tehát kétszeresen szívesen vett ismerős volt. 
Ez viszont tekintettel arra, a mit a leányról tudott 
s a mennyire az öreget ismerte, a mit tőle jövőre 
nézve várhatott, igyekezett idejét emberül felhasz­

nálni s mint mondják: addig verni a vasat, a inig 
meleg. Felejtve minden kételyt és aggodalmat, 
fokonként, de gyorsan közeledett czéljához. Soha­
sem vallott senkinek sem szerelmet s a bódítás 
gyakorlatában egészen járatlan volt. De ismerte 
annak eszközeit s azokat oly rohamosan és szaka­
datlanul alkalmazta, hogy az öreg Werner kétke- 
dőleg nézte, ha nem-e bolonddal áll szemközt? 
De Endre bizalmas őszintesége csakhamar meg- 
nyugtatá, s az öreg fejcsóválva mondogatá, két 
nagy gyerek ! A leány , a ki abban a hiszemben 
volt, hogy mindennek igy kell lennie, irult-pirult, 
de odaadással hallgatta az édes hízelgő szavakat, 
melyek egészen ismeretlenek voltak előtte s szivé­
nek oly mondhatlanul jól estek. 11a ideje van 
hozzá, bizonyára a véletlent áldja, a mely útjába 
c férfit vezette; igy elkábitva a virágillathoz ha­
sonló szerelemtől, melylyel most kétségtelenül 
megkínálták, odasimult a férfihoz s nyugodtan 
tű rte , mikor ez karját karjába téve vezetőnek 
ajánlkozott.

Az öreg nem szólt semmit s csendesen követte 
őket. Hallotta, hogy hazafelé szándékoznak menni 
s nem volt ellene kifogása, főbbé nem is hallga­
tózott, hanem hagyta őket magukra s földre 
szegzett szemmel, mintegy gondolatokba mélyedve 
ment utánuk.

A kapuhoz értek s itt először jutott eszükbe 
az öregre gondolni. Látták, a mint kissé elma­
radva megettük lassan utánuk ballag. Bevárni őt 
megálltak s tovább fecsegtek , most már szemtől- 
szemben állva. Az útezán nem járt senki, a ka­
puban nem állt senki, nem látta őket senki s a

homály mindent eltitkolni látszott. Egy tekintet a 
ragyogó szemekbe s Endre előtt új világ nyílik. 
Gyorsan, mint a villám, átfogja kedvesét s leszedi 
az igéző ajkról az első szerelmi csókot. A leánynak 
nem marad ideje szabadkozni, mert Endre a másik 
pillanatban már megint oly nyugodtan áll előtte , 
mint az előtt s ki fogna ily csekélységért összepe­
relni ? A folytatást meggátolja az öreg közeledte, 
a ki nemsokára hozzájuk ért.

— Jó éjt! — mondá Aurélia, jobbját Endre 
elé tartva, mintha régi jó ismerőstől válnék meg, 
s az előbbeni csók nem is égne ott ajkán.

— Jó é j t! — feleié ez a kezet melegen meg­
szorítva.

Aurélia bement a házba s Endrét Werncrrel a 
kapuban hagyta. Egészséges érzékei nem enged 
ték , hogy még most is érzelegjen s biztonságának 
érzetében boldogsága teljes volt.

— Nos, uram ? — kérdé Werner Endréhez 
fordulva, — tisztában van szándékával?

— Tisztában.
— És mi az ?
— Nőül veszem Auréliát, — ha tudniillik ön 

nem ellenzi.
— Lelkemre mondom, nem! — s mit mond a

leány ?
— ígéretét bírom.
— Annál jobb önre nézve! — de ezen ügy­

ben, mint tudja, nem én határozok s igy egyelőre 
várnia kell.

Ezzel elbúcsúztak egymástól és elváltak.
(Vége következik.)



Nines kedves férjein. F é rj : Teliéit egészen jó he­
lyed van? Nő: (elragadtatva < >!i igen !•, jobbat 
nem is képzelhetsz! F é r j :  No úgy cseréljünk he­
lyei, mert az envim iniámis rossz*

A k ife je z é s . Almanzor khalifa két csil­
lagvizsgálót kérdezett meg, hogy meddig fog ő 
élni: Az első igy felelt: „Minden ellenséged meg 
fog haln i előtted.“ A másik igy válaszolt: „Min 
den ellenségedet túl é led .” Alapjában ugyan mind 
két jóslat ugyanaz, azonban Almanzor csupán a 
második csillagvizsgálót jutalmazta meg, mert ez 
azt a kiálhatatlan „meghalni0 szót mellőzte.

— A z id ő k  jele . Egy kalmár szól a czim- 
festŐhöz : — fessen nekem egy ezimtáblát, az egyik 
oldalán ez legyen: Fukardy Áron kereskedése, a 
másik oldalán pedig : végeladás csőd miatt!

— Z á lo g h á z  el ő 11. — Miért köszönsz pajtás 
ennek a katonának , hiszen nem ismered ? Iga 
zad van barátom, de tudod köszönettel tartozom 
neki, mert ingyen őrzi holmiaimat a mik a 
zálogházban v a n n a k !

Az u zso rá s . Haldoklót! a vén uzsorás; 
gvóntatója felé nyújtja az ezüst keresztet csóko­

lásra. Ez a jámbor azt vélve, hogy most is üz­
letről van szó, igy beszélt: Bizony rossz állapotban 
van már ez a kereszt tisztelendő atyuskám — csak
ii/. forintul adhatok iá !

A g v ő z ő k é r d é a e. A nikápolyi csata 
után <1396. I lik  Emmanuel görög császár Malek 
ozmán vezér foglya lön. Az ozmán vezér kérdé a 
császártól, hogy mit tegyen most ő vele? A csá­
szár igy felelt: Ha mint király harczoltál — bo­
csáss szabadon; ha mint kalmár bocsáss szaba­
don váltságdíjért; ha mint rabló — öless meg. 
Malek azonnal szabadon bocsátá a császárt.

G azdaság.

Június hónapban az időjárás vetéseinkre oly 
kedvezően járt, hogy a legsilányabb vetések is re­
ménységen felül kifejlődtek. Bnza. rozs, árpa a 
kalászát tökéletesen kitolta, a zabok is már tolják, 
és igv bizonyos, hogy aratásunk a
kezdetét veszi t. i. Péter Pálkor, 
még valami elemi csapás nem éri
középtermést ígér. Széna termésünk úgy minőség 
mint mennyiség tekintetében nagyon kielégítő, és a

rendes időben 
Aratásunk ha 
vetéseinket — jó

r Fennáll ls47. év óta.

H I R D E T É S E
A Míihehck Vierzonban.

I  SOCIETE FRANCAISE DE M A TER IEL AGRICOLE
Franczia társaság  m ezőgazdasági gépek készítésére

ezelőtt Celestin Gérard Yierzonbau (Cher-Departement)

230 arany, 84 ezüst érdemjellel, 3 nagy díjjal és tiszteletbeli dijjakkal kitüntetve
A franczia állami javak t‘<".szállítója ajánlja m ezőgazdasági gépeit : i

gözmozdony, nagyobb és kisebb göz-cséplögép, járgány (göpel) cséplőgép , legújabb borsulú, g 
répavágó. kukoricza-morzsoló. egyszerű és kétszeres konkolyozóit stb.

Isegjelentékenvebb raktárkészlet, könnyű, ponton ts gyors szállítás és az angol gépgyáraknál jutányosabb árak mellett.
A mintákkal ellátott árjegyzékekkel szolgál es felvilágosítást a<l :

| Brachfeid J. Sándor,
k  Keiskemót és környéke föiigynöke. Helyben Korösi-útcza volt Hazai-fele ház. 72 (6—2

A  csödöri p u sz tá ­
b a n . a c s o r d a j á ­
r á s  sz o m sz é d sá g á ­
b an , 160 hold  szán tó  
és k a szá ló  több évre  
h aszon b érb e adandó.

A  fö lté te lek  iránt 
ér tek ezh etn i a tu la j­
donos

Kovács Sándorral.
65 (3—3)
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lirriclé*.
A Kecskeméti Takarékpénztárnál elhelyezett, de ki nem váltott kö­

vetkező papírok u. ni. :
5 darab Kecskeméti Gazdasági-malom részvény:

17 darab Kecskeméti József malmi részvény:
3 darab Kecskeméti Xépbnnki részvény és egy betéti lap. 

folyó évi június li«» 25. napján délelőtt órakor az. egyesület helyiségén, a leg­
többet ígérőknek, azonnali készpénz fizetés mellett el fognak adatni, mire a venni 
szándékozók inegbivatnak.

Kecskemét, 1880. június 16.
L E S T Á R  P É T E R .

74 (I—1) elnök.
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Birtok-eladás.

* v v. ■ **•■*—■ A ílN %«*•»<,•« *.* yt. ‘ Á i

Erikkel Gáspárunk 
a Rózsa-útczán levő 
háza (Tomaskó tirnk 
házával .szemben) sza 
badkézbol eladó: — 
bővebben értekezhet ni 
a nevezett tulajdo­
nossal. f»4 (3—3)

Tóbi ltoroft Jánosnak a 
Csáktornyái dűlőben levő

630 úl sziillője
a rajta levő lakházzal és kö- 
kúttal, valamint a kinfáiban 
I« \ •

10 liohliiyi tanyás 
íölilje

R/jibad kézből eladó.*
Értesítést Ad a tulajdonos. 

77 ( 0 - 1 )

* • ve

H ird etm én y .
Ballószegben egy 10 öl és 5 bosszú . 1 öl és 3 széles 

és 11’ és 6” magas iskolaépület: továbbá ugyanoda egy 5 öl 
és 1' bosszú és 2 öl és 3‘ széles és 9 magas melléképület 
elkészítése a 2028 1880. sz. tanácsvégzéssel megrendeltetett.

Felhivatnak tehat mindazok , kik ezen munka meg­
tételére vállalkozni akarnának, hogy a folyó 1880. évi június 
hó 22-ik napján délelőtt 9 órakor a városház tanácstermében 
megtartandó újabbi árlejtésre jelentkezzenek.

Tudomásul adatik ezúttal, hogy az iwkola-épületre 
folyó ölésiként 30 t r t , a melléképületre pedig szintén folyó 
ölenként 22 frt, vagyis összesen 449 fit lesz a ! kiállási ár. 
mely összegek 10‘ ,,-je az Árlejtéskor készpén ■ vagy el­
fogadható értékpapírban lefizetendő lesz. végül a tervezet, 
költségvetés és árlejtési feltételek a mérnöki hivatalában 
tudhatok meg.

Kelt Kecskeméten , 1880. évi június lS-án.

7 5 (i-i)  A gaz.dászati liha ta l által.

Hirdetmény.
Kecskemét szabad kir. város tulajdonához tartozó na­

gyobb épületek évi tisztogatása és meszelése az 550 1874. 
számú közgyűlési végzés értelmében .árlejtésen lévén kiadandó, 
az árlejtés megtartására a gazdászati hivatal a 3956 1880. 
számú tanácsvégzessel utasittatott; minek folytán újabb á r­
lejtési batáridőül f. 1880. évi június hó 22-ik napjának dél­
előtti 9 órája a városház tanácstermébe kitrizetett; — melyre 
vállalkozni akarok 250 trt. bánatpénzzel való megjelenésre 
azzal hivatnak tel, hogy az árlejtési feltételek a város 
mérnöki hivatalában megtudhatók.

Kecskemét, 1880. június 18-án.

A gazdászati osztály által.
> I Ki• • ? r

Haszonbérbeadás.
A Sz.-Ferenczrendü kolostor tu­

lajdonához tartozó két templom közti 
sikátorra nyíló

két holt helyiség
1. évi október l-sd napjától több 
évekre haszonbérbe adandó; — bér- 
leni kívánók jelentkezzenek alol- 
jegyzett főnöknél.

Szegedi bilit,
66 (3 -3 ) bázfőnök.
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Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. li?KO.

mennyiben már a kaszállást megkezdtük, az állandó 
száraz meleg idő kívánatos. Kapás növényeink: 
burgonya, tengeri, répa, valamint hüvelyes vetetné- 
nveink kitünően fejlődnek s mezőnk is sok van, 
jószágaink élhetnek Mindezek után biztosan nézünk 
jó közép termés elébe, a mely vajmi kívánatos ig 
gazdáinknak, mert az elmúlt évtized sanyarú évei 
már-már azon kétségbeejtő kérdést állította fel , 
hogy tán nem is tudunk gazdálkodni, vagy ugyan 
hát mit is kell tennünk, hogy magunkat gazdasá­
gunk után becsülettel fenttarthassuk ? T. L.

Tudósítás a kecskeméti hetivásárról.
1880. jú n iu s  18-án.

Tisztabúza métermázsánkónt 11.fióktól 12.— krig. 
Kótszerbúza 
Rozs 
Árpa 
Zab
rnIengen 
Köles
Burgonya ú j

n
n
n
n
r
n
r

11.fiuktól 12.—
10.20 „ 10.50
l ’k -  n 10.20
7 . -  „ 7.50
7-“  n 7.50

n 7.50
7.60 „ 8.—

n
n
n
v
n
n
n5.50 6.

Felelős szerkesztők :
Dr. H orváth  J á n o s , Dr. D ékany R afael, 

Dr. T assy  Pál.

Adr. Popp J. G.-féle
A n a th e r in -sz á jv iz  és N ö v é n y i fogp or

jótéknnyfln bat a szájiireg; íiyákhártyáii a , erősíti a 
íöghús véredényeit, biztosan csillapítja a fogfájást, s 
a fogak, a foghús és a szájiireg valamennyi betegsé­
geinél a legjobb s a legbiztosabb eredtnénynyel alkal­

mazható , mint szinte a
n ö v é n y i  f o g p o r

elhárítja a fogkövet, fenntartja és vakító fehérré teszi a fog 
mázát s a szájban igen kellemes illatot hagy hátra.

Orvosi vélemény.
Az Anatberin-szájviz Popp J. G. c». kir. udv. fog 

orvostól Bécs. I. Bognergasae Nr. 2., jótékonyan hat a száj- 
üreg nyákhártyáira, erösiti a foghús véredényeit, tisztítja a 
fogakat, s visszaadja azoknak természetes sziniiket, biztosan 
csillapítja a fogak fájását s a fogak, a foghús és a szájürvg 
valamennyi betegségénél a legjobb és a legbiztosabb ered- 
méuynyel alkalmazható.

A növényi fogpor Popp J. G. csásx. kir. udvari fog- 
orvostól, alaposan tisztítja a fogakat, elhárítja a fogkőt, 
fenntartja a fogak mázát s erösiti a foghúst, a szájnak kel­
lemes illatot kölcsönöz, a miért is en ezen két gyógyszert 
bárkinek is a leglclki ismeretesebben ajánlhatom "használat 
végett.

Hoheninauth (Csehország).
f>>*. F íh v / i I  ,

orvostudor, a sebészet mestere és szemorvos.
Kapható*: Kecskeméten Molnár János, Nagy Körösön 

Schefcsik M. és Tarkay C. r . Czegléden l’eisav A., Pélegy- 
llázán Holler A. özvegyénél, Szolnokon Boái , Szabadszál 
lasOD Kosz.nyay M., Kis-Körösön Gubás gyógyszerész urak­
nál és C8OHgrádon a gyógyszertárban. 46

•*oms a  H n i i c f f e i i h i
s t é i l m i i f n b n n  9 ri* ö

170 hold földbirtok
több évre — 1880. cv Szent-Mihály napjától — haszonbórhe 
k i , vagy örökáron eladandó; tudakozódhatni Jászberény beit 
tulajdouM
78 (2 i) H o rv á th  K álm ánnál.

Birtok-eladás.
Néhai Sigray János hagyatékához tartozó a p.-köncsögi 

11. sz. tjkvhen (9. 10.) rsz. alatt foglalt 370 hold kiterjedésű 
felső birtok szabadkézből eladó.

Bővebb értesítést nyerhet alulírottnál.
M. f l ih n ly .

79 (2— 1) (Lak. 3. tized 50. sz. a.)

H ird etés .
A Kecskeméti Takarékpénztári Egyesület a mai naptól 

bárom havi lejáratú, egészben visszafizetendő váltóira 7"„, 
Kézi zálogra es bekcblezéssel biztosított kötvényekre pedig S’'„ kamatra ád kölcsönt.

Kecskemét, 1880. évi jóm. 16-án tartott igazg. ülésből.

L e s tá r  P é te r ,
igazg. elnök.80 (2—1)




